
I. megoldás. A sáska (S), a szö
ske (SZ) és a tü
sök (T) összesen hatféle elrendezésben ülhetnek egymás mellett,

és minden ugrásnál a középs® ki
serél®dik. Az alábbi gráf 6 
sú
sát a 6 elrendezésnek feleltettük meg, és két 
sú
sot

akkor kötöttünk össze, ha az egyikb®l 1 ugrással el lehet jutni a másikhoz, és viszont.
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A 
sú
sokat a 0, 1, 2, 3, 4, 5 számokkal az ábra szerint megszámoztuk.

1999 ugrással pontosan akkor lehet eljutni a kiinduló sorrendhez, ha a gráf 0 pontjából az éleken lépegetve 1999

lépés után visszajuthatunk a 0 pontba.

Minden lépésnél páros sorszámú 
sú
sból páratlanba vagy páratlanból párosba lépünk, így páratlan lépés után 
sak

páratlan sorszámú pontba léphetünk, 0-ba nem. Tehát a feladat kérdésére a válasz: nem.

Breuer János (Budapest, ELTE Apá
zai Cs. J. Gyak. Gimn., 11. o.t.)

II. megoldás. Nevezzük A állapotnak az el®z® megoldás jelöléseit használva a következ® 3 esetet: (S, SZ, T),

(T, S, SZ), (SZ, T, S), B állapotnak pedig a többi 3 elrendezést: (S, T, SZ), (T, SZ, S), (SZ, S, T). Minden ugrás után

az A állapotból a B-be, B-b®l pedig az A-ba jutunk. Így 1999 lépés után A-ból kiindulva B-be kell jutnunk, tehát

nem kerülhetünk vissza sem a kiinduló, sem a másik két A-beli elrendezésbe.

Csóka Endre (Debre
en, Fazekas M. Gimn., 9. o.t.)

Megjegyzés. Tetsz®leges n pozitív egészre n elem, például az 1, 2, . . . , n számok permutá
ióit két 
soportba, az

úgynevezett páros és páratlan permutá
iókra lehet bontani.

Egy tetsz®leges a1, a2, . . . , an permutá
ióhoz keressük meg az összes olyan i < j számpárt, amelyre ai > aj .

Az ilyen párok számát hívjuk a permutá
ió inverziószámának. Ha az inverziószám páros, akkor a permutá
iót páros

permutá
iónak nevezzük, ellenkez® esetben pedig páratlan permutá
iónak.

Ha egy permutá
ióban két tetsz®leges elemet (nem feltétlenül szomszédosokat!) fel
serélünk, akkor a permutá
ió

paritása megváltozik.

A permutá
iók paritásának vizsgálatával 3 helyett akárhány ugrándozó rovarra is megoldható a feladat.
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